



学院联合诸暨局办乡镇共同开启 “‘枫’扬青春·社区里的中国”实践育人工程



本报讯 为全面学习贯彻党的二十大精神，聚焦思政育人，服务学生成长成才。学院联合诸暨团市委、五泄镇、东和乡、姚江镇等相关单位和乡镇于10月25日共同启动“‘枫’扬青春·社区里的中国”实践育人工程，并于26日开展了“阳光青年学院”开班暨新时代“枫桥经验”社会实践课程开课仪式。学院党委书记洪钧、党委副书记高国俊、诸暨市团市委书记周天、诸暨市五泄镇镇长黄丹娣、诸暨市东和乡乡长何威及五泄、东和、姚江等乡镇其他相关负责人、学院党政办·宣传部、学工部·团委相关职能部门负责人、各二级学院党总支书记、副书记、分团委书记、教师和学生代表参加会议。

党委书记洪钧为“阳光青年学院”授旗并为学员授课。洪钧结合党的二十大精神，从“枫桥经验”的起源与发展讲起，具体阐述了新时代“枫桥经验”的内涵与特征，并要求青年学子在学习实践中，全面准确领会党的二十大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将日常学习与学习宣传新时代“枫桥经验”相结合，将专业知识与弘扬实践新时代“枫桥经验”相结合，积极投身基层社会治理的具体实践中。高国俊在启动仪式上致辞。他首先对2022年社会实践工作给予了充分肯定。他指出“‘枫’扬青春·社区里的中国”实践育人工程作为育人内涵建设、学风建设、青年成长和校地共建的重要载体，要加强顶层设计，丰富活动形式，引领广大青年积极投身基层社会治理中去。诸暨市五泄镇镇长黄丹娣代表实践育人基地发言。她首先介绍了五泄镇的基本情况，热情欢迎广大学子利用这次活动积极参与到基层社会治理实践中来，并表示作为实践基地，应当更大范围的为学生提供参与平台和服务。启动仪式上，高国俊、周天、黄丹娣、何威及

学院相关部门负责人分别为实践育人项目展旗立项，共同启动“‘枫’扬青春·社区里的中国”实践育人工程。新时代“枫桥经验”被正式写入党的二十大报告。学院结合地方文化特色，打造“‘枫’扬青春·社区里的中国”实践育人工程。该工程由“枫”组共建——校社党团共建共享成长项目、“枫”课共享——新时代“枫桥经验”社会实践课程项目、“枫”志青春——社区志愿服务项目、“枫”音齐响——专题理论宣讲项目、“枫”品创优——枫桥经验主题文化创作活动项目、“枫”研智治——社区治理调研及研究项目、“枫”扬互助——青年朋辈互助工作室项目等模块组成，旨在从党团组织体系、课程体系、研究体系、文化活动体系、志愿服务体系等方面，打造品牌，形成人人参与新时代“枫桥经验”的学习与传承、人人投身基层社会治理的实践与行动的良好氛围，充分将实践育人聚焦到新时代“枫桥经验”中去。启动仪式上也对2022年暑期社会实践各个优秀团队、优秀指导老师、院级组织工作奖进行了表彰，对实践基地进行授牌，优秀社会实践团队代表也进行了风采展示。（团委 翁婧）

学院举行第21期辅导员思享会

本报讯 为进一步加强辅导员队伍建设，提升辅导员业务素质和工作能力，9月29日下午，学院在人文5111报告厅举行第21期辅导员思享会，浙江农林大学党委学工部部长周晓光应邀作专题报告。会议由学院党委副书记高国俊主持。周晓光结合浙江农林大学学生工作实践，从学生工作的初心和使命角度出发，介绍了浙江农林大学学生工作经验，重点围绕安全稳定防控体系、智慧思政系统、学工队伍建设、辅导员工作量化考核等方面的举措和成效。周晓光对我院学生工作及学生工作

队伍的能力水平予以肯定。他表示，一、辅导员队伍在学生教育培养中具有重要作用，做好学生工作要了解学生特点，树立人人能成才的育人思想。二、构建安全稳定风险防控体系，统筹安全与稳定的关系，守底线、抓日常、出亮点。三、进一步强化辅导员的岗位责任意识，特别是政治意识、管理意识和服务意识，提升工作本领，加强工作的主动性和预见性。学工部负责人，各二级学院党总支书记，全体辅导员参加会议。（学工部 吴丹）



2022年“暨阳学院欢迎您”新进教师入职培训举行

本报讯 为使新进教师了解学校、学院发展沿革和办学愿景，熟悉学院规章制度和办事流程，尽快适应新环境，融入暨阳学院大家庭，10月15日，学院举行了2022年新进教师入职培训暨第十一期青年教师培训班开班仪式。院领导徐光辉、李文莉、李叔君出席活动。徐光辉对全体新进教师表示欢迎，对大家成为一名神圣的人民教师表示祝贺。他深情回顾了学校的发展历史和优良传统，介绍了学院的办学定位和发展规划。他对新进教师提出四点期望与要求：一是要爱国如母；要对伟大的祖国深怀感恩，坚持立德树人，自觉承担起“为党育人、为国育才”的光荣使命。二是要爱校如家；作为一名新“暨阳人”，要传承和发扬农林人“肯干、实干、能干”的“三千”品质，积极投身到教学、科研和行政管理工作中，为打造“和谐家园活力暨阳”贡献力量。三是要爱生如子；要做到言传身教、以身作则，用真情、实情、感情去培养学生、爱护学生、教育好学生，当好学生成长成才的引路人。四是要廉洁自律；要珍惜教师岗位，严以律己，潜心治学，砥砺道德情操，争当师德楷模，为学院内涵发展早作贡献。李文莉以一名老教师的职业心得与新进教师们分享交流。她勉励大家在树立高尚的师德上做表率，在强化业务水平上下苦功，在增强创新能力上有作为，努力使自己成长为一名有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的教育工作者。李叔君作《应用型人才培养创新与实践》报告，她从多

维度、多方面、多层次分析了应用型人才培养的新使命、新方向、新道路以及当前应用型人才培养面临的问题与思考，分享了国内外高校应用型人才培养的经验与启示，详细解读了学院应用型人才培养的创新与实践。入职培训还举行了佩戴院徽、入职宣誓、导师受聘仪式、素质拓展等活动。新进教师代表章鉴峰作入职发言。组织人事部、科研管理部、计划财务部、公共保障部、图书馆等部门负责人分别从部门分工、办事流程、规章制度等方面进行详细的解读。通过本次入职培训，全体新进教师了解了学院的办学定位和发展规划，明确了自身职业发展的要求和期望，为更好实现角色转变，快速融入“暨阳大家庭”创造了良好的开端。（组织人事部 冯丰寸）



学院召开应用型本科示范院校结题验收阶段性工作汇报会

本报讯 9月28日下午，学院召开应用型本科示范院校结题验收阶段性工作汇报会。党政办、组织人事部、教务部、科研管理部、社会合作部、学工部、中国珍珠学院、中国唐袜艺学院、陶朱商学院、信息与教育技术中心负责人和各二级学院院长参加会议。会议由院长徐光辉主持。会上，院长徐光辉听取了相关单位负责人对应用型本科示范院校结题工作进展情况的汇报，并就结题验收工作提出两点要求：一是要高度重视应用型本科示范院校结题工作，加强结题工作的组织管理，对照结题验收标准，聚焦现状问题、突破难点，充分挖掘特色与亮点，认真优化结题报告，扎实推进示范院校建设与结题准备工作。二是要高度重视应用型人才培养工作，以应用型本科示范院校结题工作为契机，进一步深化应用型专业建设，不断加强课程群的应用型改造，更加主动地适应社会经济发展及产业转型升级需要，深化产教融合和应用型人才培养模式改革，努力把我院应用型人才培养工作做实、做好、做出特色。副院长李叔君针对当前结题工作完成情况，分析了结题报告中存在的主要问题，部署下一阶段示范院校验收准备工作。参与结题工作的相关单位负责人汇报了结题报告完成情况并进行热烈讨论。（教务部 陈莹婷）

月光所照，均是璀璨星光 ——礼赞新时代，喜迎二十大

2021年，《觉醒年代》火遍大江南北。有人问，《觉醒年代》有续集吗？网友：现在的幸福生活就是续集。回望党史前尘，风雨砥砺，岁月如歌。1921年南湖会议至2022年党的二十大，跨越一百多年的历史鸿沟，也难凉热血之子报国之心；千里风霜，难泯筑梦之雄心。在如火如荼的岁月里，共产党率先敲响了革命进行时的启动器。从此，一轮红日普照中国大地，中国迎来了开天辟地的时代。嘉兴南湖，梦想启航，我们党从这里诞生，从这里出征；五四运动，在党的号召下，大批青年与工人涌上街头；峥嵘岁月，中国共产党将马克思列宁主义普遍真理与中国社会国情相结合，团结带领中国人民历经国民革命，土地革命，抗日战争，解放战争长达二十八年的浴血奋战，在新中国成立之际，正式宣告了数亿人民的三座大山被彻底推翻，正式实现了中国从几千年以来的积贫积弱将由此走向小康。睡狮怒吼，在党的带领下，中国已然屹立于世界东方。岁月悠悠，忆往昔，今朝儿女意气昂扬，风华正茂。且看今朝，中国共产党不忘初心，依然砥砺前行，始终不变全心全意为人民服务。冲锋上阵是谁的

身影？万家灯火，是为谁而点亮？夜空繁星，是为谁而眨着眼睛？是刘真，他曾多年扎根小岛，出生平庸，却是一位九零后的博士天才，现任中国科学院脑科学组长。是沈悦好，她是病房内忙碌的陀螺，她是红区里的一名白衣天使，她一战就是五十二个日日夜夜。是邹彬，他曾是农民工里的小砌匠，也曾是砌筑领域的状元郎，他是中国建筑五局总承包公司的质量管理员。是人民的好书记黄文秀，她一心为民，把扶贫路当长征路。她说：“只有把个人的追求融入党的理想之中，理想才会更远大，一个人要活得有意义，生存得有价值，就不能光为自己而活，要用自己的力量为国家为民族为社会做贡献。”是他们把平凡的岗位作为成就人生的舞台，用艰辛努力推动社会发展，民族振兴，人民幸福，靠自己的双手打造一个光明的中国。是他们，在农村为乡村排忧解难，在社区为邻里服务，在边疆为祖国戍边。是他们，用行动和事实证明了中国青年面对困难挫折撑得住，关键时刻顶得住，风险挑战扛得住的坚定魄力！2022年，是党的二十七大召开之年，是进入全面建

成社会主义现代化国家，是向第二个百年奋斗目标前进的重要一年。天地苍苍，乾坤茫茫。我欣赏越王勾践为了复国，坚守苦心人不负天地的卧薪尝胆；欣赏屈平毅然投湖，铿锵热血“来吾道夫先路”的报国热忱；欣赏子美“至君尧舜上，再使风俗淳”的豪言壮语；更佩服股林则徐苟利国家生死以，岂因祸福避趋之的勇作为与担当。百年盛世华诞，习近平总书记深情寄语：“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。展望未来，民族复兴大业已然站在新的历史起点上，踏上新的伟大征程。新时代中国青年生逢盛世，共享机遇。新时代中国青年顶天立地当自强！脚踏星河，那是属于我们的时代。我们是时代的弄潮儿，走在时代前列的奋进者，开拓者和进取者。双脚所踏，皆是生活。因为我们拥有更高质量的发展条件，获得更多的人生机会。月光所照，均是璀璨星光。明天的我们，将会更好，明天的祖国，也将因我们而出彩。星光代表着希望，而我们代表着——未来与期望！（大学生通讯社 俞补楠）

礼赞新时代，喜迎二十大

穿越历史的沧桑巨变，回望百年的苦难辉煌。中国共产党历经了无数艰险的旅程。从开天辟地的一条红船，到艰难险阻的漫漫长征；从象征希望的延安圣地，到五星冉冉的天安门广场。先辈们火红的足迹如星星之火，燃遍整个中国。“大江流日夜，慷慨歌未央”，当岁月流逝后，过往的痕迹成了宝贵的革命精神。如今，恰逢党的二十大召开，革命之羽，掠过时间之河，抚过一片浩瀚星海，红色火焰跨越时空，再次燃在我们心头。作为新时代青年，我们生逢盛世，应当赓续先辈的红色血脉，传承革命的精神之火。习近平总书记任在二十大会议上强调“新时代的伟业就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”青春是奋斗最亮丽的底色，青春的力量值得讴歌，青春的人物值得礼赞！我们要争做伟大事业的突击队和生力军，向新时代新天地中施展抱负、建功立业，要让一个个色彩斑斓的青春梦想，在全寸功中开花结果，在日夜坚守中可感可及，在平凡岗位的奋斗中出彩闪光。我们生在红旗之下，长在春风里。百年前的华夏，山河破碎，风雨飘摇，正是中国共产党带领全国各族人民拼搏奋斗，才有了如今辉煌的成就。从前，毛泽东把红色力量比喻为星星之火，而如今，我们生活在赤旗的怀抱里，每一位青年都应该成为

那点点星火，做到“有一份光发一份热”，那么国家也将会是“看星火燎成一色，以天下红，更天下公”。中国共产党最初的红色火苗诞生于危难之中，如今虽然盛世繁华，却依然不能忽视未来路上潜伏的危机。在风云激荡充满压力的世界里，虽然红色火焰在东方已熊熊燃烧，但外部一些国家却虎视眈眈，未来路上定是危机四伏，各种艰难险阻正迎接我们。但幸而，中华民族意志坚定，不惧前路，牢记教训，更加努力地发展火红的中国，祖国未来的发展道路必定是一路披荆斩棘，一路放声高歌。“党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。”习近平总书记任在二十大会议上所说的这句话点醒了所有奋斗中的中国人。我们要深入学习贯彻党的二十大精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。红日初升，其道大光。鹰隼试翼，风尘翕张。惟愿中国青年摆脱冷气，争做共产主义事业的接班人，以青春之我，创建青春之国家。愿我们一片冰心封在玉壶，永留赤诚丹心。（大学生通讯社 李哈妍）

金秋好景君须记

伴随热气消散，银杏叶落，夏天打烊了，秋迈着她轻快的步伐，向早已厌倦炎热的我们款款走来。一片片树叶逐渐凋黄，一股股热浪逐渐沉淀为绵软的秋风。秋可以抒发离愁别绪，可以感慨光阴如流水一去不复返，却也有如刘禹锡一般见秋景不哀而吟出“自古逢秋悲寂寥，我言秋日胜春朝”的，由此可见秋是不可被定义的。蝉鸣渐息，秋意来袭。秋是万山红遍，层林尽染；是桂魄飞来光射处，冷浸一天秋碧。桂是秋的标志，几度秋意浓，最是桂花香。漫步于校园，路侧金黄的丹桂不自觉地吸引着人们的眼光，习习香气萦绕鼻尖。微风拂过，树叶间传出窸窸窣窣的声音，原是桂花出场的前奏。轻盈的小花在空中翩翩起舞，如揉碎的金纸般闪耀吸睛，随后又坠落于土中，化作春泥。一阵清风，一场桂雨，换来余香绕屋久久不散。秋是收获的代名词。果子们在春天勇敢地萌发，通过炎炎夏日的考验后成长起来，经过漫长的时间沉淀后于秋日成熟了一颗颗盈盈欲滴的果实含着带怯地挂在空中，待君采之。红透的半边脸似

是在欲拒还迎。橘黄色的日落下，农民伯伯们带上梯子等采摘工具朝果园而行，丰收的喜悦在他们弯起的嘴角和加深的皱纹里得以窥见。结着霜花的果子在天蒙蒙亮时便被摆在早市，等待着顾客们的赏识。商贩的叫卖声此起彼伏，讨价还价声不绝于耳，清冷的早晨瞬间被人间烟火填满。秋不比夏日之炎热，也不如冬日之严寒，秋搭起夏与冬间的桥梁，形成良好过渡，使气候转变不至于过于猛烈，因此秋是俏皮又温柔的。褪下短袖，换上一身带有温度的毛呢大衣，与三五好友一齐行走在丹桂飘香的水泥大道上。在路经商业街时，我会忽悠悠正在戒糖的子钰一起去尝“秋天的第一支冰激凌”“2022的最后一个圣代”；会于日落时分，金光洒满大地之际，拉着养生的小房一同去跑乐动；会在晚自修后，迎着夹带丝丝寒意的秋风，使出十八般武艺恳求老师与我一同去吃碗散发着腾腾热气的麻辣烫。秋是既自由又适合成群结队的。时至金秋，良辰莫负，好景须记，望君细赏。（大学生通讯社 张敬）

秋知我意

当地上的落叶闯入视野，当街边糖炒栗子的香气扑上鼻尖，当凉风在耳畔似有似无地吐息，我可以知道，那个温凉的秋已悄然降临。秋是温柔的，它从未将夏末的余温赶尽杀绝，而是默默吹来无名的风，拂过每一个行人的脸颊。它就那样轻巧地打了一个招呼，向我们诉说它的到来。抬眼望去，云朵不知何时聚拢到一起，变成了一团可口的棉花糖；街道两旁的桂花散发出独属于金秋的香气，那味道丝丝沁入心脾；不知何时飘落的树叶挂在姑娘浅棕的发梢，尽职尽责地做着一枚独一无二的风车。“好像什么都没做，夏天就这样过去了啊。”我忍不住感叹一句，摩挲着手里金黄的梧桐叶……明明上一次看到的时候，它们还是绿得那么纯粹。盛夏的蝉鸣是一年中最低沉的声音，那时的梧桐枝桠疯长，挡住了窗外的烈阳。而如今，它们的叶绿素没能违背大自然既定的法则，平静地接受了被破坏的命运，从此渐渐枯黄，掉进人行道的裂缝……也许会被捡走，也许会化作尘埃。秋季的白昼富有一种恬淡的轻柔——没有人会热得受不了，也没有人会冷得想缩脖子。它给每个生活在这片土地上的生命平等的爱与关怀，就像慈悲的神明永远会宽恕他们无礼的孩子。原野上飘来一股浅浅的焦味，太阳烘烤着一切将熟未熟的东西，纯金的光火一路燎过不服输的野草，直烧到天边。转眼间，秋日如画般浓郁的暮色爬上天空这个画板，浸在糖水罐头里的夕阳同沉沉的黑夜交换了一个温情的吻。街灯下乖乖等待大人来接走的孩子怯生生地打量每一个路过身边的行人，他的身影被无限拉长；清冷的月光与昏黄的灯光交织在一起，泼洒在还没开张的宵夜摊子上；饭馆开门关门的声音，清脆地与锅碗瓢盆碰撞出的脆响，谱成了一支和谐的人间交响乐。这是一个秋日的夜，一个没有星星的凉夜。我独自漫步于铺满落叶的大街，肆意感受这个崭新的季节。贴着耳廓吹来的那是什么？是风的誓言。（大学生通讯社 陈雨润）